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Segítsünk szenvedő embertársainkon!
Az időjárás mostoha volta és az ehhez járó 

szerencsétlen körülmények következtében anyagi vi­
szonyaink nemcsak a jelenben már sújtok, de ennél 
még nehezebb, még sujtóbb körülmények fognak 
következni — az előjelek s az eddigi állapotokból 
nemcsak gyanítva, hanem logice következtetve is — 
az ez évi tavasz beálltával. E sújtó viszonyok, me­
lyeket most már mint bizonyosat állíthatunk, s me­
lyek az előzményekből rideg következetességgel foly­
nak — nemcsak a vagyonosb osztályokra lesznek 
nehezen elviselhetek, úgy a középosztályra sújtok, de 
a különben is szegény alsóbb néposztályra, mely tő­
kéhez nem nyúlhat, mert egy évről más évre éldegél 
nyári keresményéből, —még sujtóbb, még nehezebb 
lesz mindannyinál, mert ezen osztály, nemcsak azt 
nélkülözi, mit más osztályok, t. i. a jobblétet, a na­
gyobb költekezést, de a legfőbbtől lesznek, vagy már 
vannak is megfosztva — a mindennapi kenyértől, az 
élelemtől, s ki vannak téve, nem egyesek, nem csa­
ládok, de ezerek a legvégső, a legirtózatosb ínség­
nek. Nélkülözhetünk mindent, megválhatunk min­
dentől mi gyönyört ad e földi életben, de mit nélkü­
lözni nem lehet, mitől testünket meg nem foszthatjuk 
az az élelem.

Sokan sújtva érzik magukat már azáltal is, ha 
vágyaik nem teljesednek, ha bármily csekély kívá­
nalmaik vannak s ezek vagy nem úgy mennek telje­
sedésbe, mint kívánták, vagy épennem—már panasz­
kodnak a sors csapásai ellen, pedig csak azok nem 
teljesednek, mi fentartásuk mellett majdnem feles­
leges, mit mégis, habár csekélyebb anyagi jólét 
mellett el lehet tűrni, el lehet viselni.

Még van hitem....
Még van hitem; a kétség hollószárnya 
Még nem fődé el végkép lelkemet;
Az ábránd, ez a bágyadt őszi napfény 
Még néha biztat, néha hiteget.

Még hallom, a mint fenn a magasságban 
Borongó árnyak suttogása kél:
„Habár másénál nincs is több erénye,
De ám nem is gonoszb a többinél.“

Szivemnek van még egy két édes álma, 
Mely fel-felvillan, mint a meteor,
S lelkembe’ néha, mint az örvény árja,
A szent eszméknek végtelenje forr.

Es kezdek újra bizni, s régi rabként,
A kit láncz nyügzött, vérzett oly soká, 
Itoskadva bár, de kéjtől ittasultan 
Megindulok a meredek fokán.

Szívom megint a szabad, tiszta léget,
Mely, hogy biztasson, édes csókot ad,
S egy-egy dalt csal ki ajkamról a napfény, 
Dalt, mint a régi, édest, boldogat;

Mit szóljanak ehhez azok, kik az idők és viszo­
nyok hatalmánál fogva, csak egytől, de a legtöbbtől 
és igy mindentől — a mindennapi kenyértől let­
tek megfosztva.

A népnek egy tetemes része szenved és küzd 
az Ínség irtózatos hatalmával. A múlt év szerencsét­
len eseményei nemcsak sokakat családfentartóiktól 
fosztott meg, elhalván a nagyban dühöngő járvány­
ban, és sokakat igy véginségre juttatott, de az idő­
járás mostohasága e mellett még igen sokat, kik ép 
erővel bírtak, a mindennapi kenyértől fosztott meg. 
Ily mostoha viszonyok közt, midőn embertársaink — 
a nép egy része éhséggel küzd, nem nézhetjük egy- 
kedvüleg az események folyását, nem engedhetjük 
azt, hogy azok rideg következetességgel ragadják 
áldozataikat el.

A haza nagy részében részint jótékony egyle­
tek, részint egyesek kitartó buzgalommal folytatják 
kegyeletes munkájukat segítendő a szenvedőkön, 
gyűjtve azok számára kegyes adományokat, hogy 
segítsenek azok nyomorán, megmentsék őket a vég- 
inségtől.

A mások által megkezdett utat mi sem hagy­
hatjuk el, mi sem maradhatunk mások nemes igye­
kezetétől távol, nekünk is tennünk kell; mert mind 
városunk, mind megyénk területén részint a járvány, 
de főleg az időjárás mostohasága folytán vannak, de 
főleg a tavasz közeledtével lesznek olyanok — egye­
sek és családok, kik éhséggel küzdenek és a beálló 
tavasz folytán annak áldozataivá lesznek.

Mint a megyei és városi érdekek képviselője és 
hírlapi közege, kötelességünknek érezzük felszólalni 
s közönségünket figyelmeztetni, hogy siessenek szen­
vedő embertársainkon segíteni.

E megye és város közönsége, mely a jótékony-

Oly drága terhem újra ez az élet,
Oly megszokott, hü társam lesz a gond,
Átkot, nyomort hideg mosolylyal nézek,
Mig üldöznek az utlan utakon;

Bízom megint asszonyban, szerelemben,
— Sokszor méregbe' rejlik gyógyerö —
Kéj lesz, lelkemnek sajgását ha érzem,
Isten felé von az, mi leverő;

S megyek tovább .... nem új immár az ösvény, 
Hogy várnék rajta vezető kezet;
Megyek utánuk, kik dalolva küzdnek 
S dalolnak, mig csak el nem vérzenek.

Udvardy Géza.

Nők a kávé mellett.
— rreBkó-taoBzóly. —

Irta: E D ö Á R.
(Folytatás.)

Auréllá észrevette magát.
— Azt én rám ne lessék fogni, hogy azt mondtam 

néki, hogy semmiházi. Sokkal műveltebb vagyok....
E pillanatban, képéből kikelve, rohant egy szep­

lős arczu siheder, zöld kötővel díszítve a verendára:
— Tensasszony! — lihegé odarohanva Lambert 

Joachinmé asszonyhoz — tessék hamar hazajönni, a 
nemzetes ur meghalálozott... azaz hogy nagyon beteg 
...beleütött a „krach,“ a bécsi krach ... tclegram-

ság kegyeletes mezején mindég az elsők közt szere­
pelt, hisszük és reméljük, hogy most is ott fog szent 
kötelességének teljesítésében az elsők közt működni. 
Hisszük és reméljük ezt annyival inkább is, mert 
most saját körünkben, saját házaink küszöbén kö­
szöntött be az Ínség.

Nem kell most messze keresnünk, hogy hol 
tehetünk szenvedő embertársaink javára jót, az éh­
ség itt van a kapuk előtt. Hideg és száraz kezével a 
mi ajtónkon is bekopogtatott!

Szólunk egyesekhez, szólunk főleg a jótékony 
irányú egyletekhez: Segítsenek a szenvedőkön, se­
gítsenek Ínséggel küzdő embertársainkon. Gyűjtsék 
össze felesleges filléreiket, a kevés, de jósz'ándéku 
kegyes adomány is szívesen fogadtatik, s kevésből 
jöhet annyi, melylyel a szenvedőkön lehet segíteni.

A legközelebb megkezdődött farsang idejét is 
használjuk fel, kövessük más városok és vidékek 
nemes példáit, s még a mulatság idejét is jótékony­
ságra mozdítsuk elő; mert „a ki másnak ártatlan 
örömein, szerencséjén örülni nem tud, s a ki más­
nak szenvedéseit részvétlenséggel nehezíti, az nem 
érdemel, nem nyer szere tetet másoktól, mert a sze­
retet csak szerelésnek lehet jutalma.“

Az emberiség iránti szeretettel keblünkben sies­
sünk a szenvedők könyeit letörlcni. Siessenek pedig 
főleg azok, kik alkalommal és tehetséggel bírnak a 
szenvedőkön segíteni egyesek úgy mint Vitézetek.

Sem városunk, sem megyénk területén tudomá­
sunk szerint —még eddig, a múlt évi szerencsétlen 
viszonyok által sújtottak javára jótékony irányú es­
télyek vagy tánczvigalmak nem rendeztelek, sem ez 
iránt gyűjtések nem folytattak; részünkről tehát a 
fentebbiekben megtettük az első lépést, midőn egye­
sek s intézetekhez fordulva azokat jó tettekre fel-

mot kapott, hogy megbukott a börze ... azért akar meg- 
halálozni.

Lambcrtné elsáppadt a felugrott; a többiek pedig 
elnémultak.

„Nem megmondtam!“ — gondoló Szcndoynó gú­
nyos kárörömmel.

— Bocsánat! — monda Alfonzinc urhölgy, kávéját 
otthagyva s fölemelkedve, — térjem nagy összegekben 
játszott a bécsi börzén s a veszteség, mely a börzevi­
lágot érte, gyengoszivii férjemet mértéken túl leverte.

— Ah, Joachim barátom nagyban játszott a bör­
zén! — kiáltott fel Gyomrossy Ágost pathetikus hangon.

A krach beütött az osztrák államba. A miniszterek 
páczban lesznek.

Alfonzinc urhölgy fanyar pukcdlit csinált a társa­
ságnak s lehetőleg tekintélyes arczczal távozott.

— Itt van ni! — szólt Szendreyné — mást kigú­
nyol és éppen ö esik ebbe a bajba.

Már az igaz—jegy zó meg Csalmayné — még 
csak a kávéját se itta meg ijedtében.

Szörnyű aíFcktáns teremtés! — folytatá Szon- 
deyne, egyenesen az aranysarkantyús vitézhez intézvén 
szavait, ki helycslölcg bólintott, — nem látták, milyen 
grátiával akarta palástolni ijedtségét?

Szerfelett való figyelmctességgcl vizsgáltam vala 
feleié a consiliárius ur, ékes dialektikával.

Alfonzine igen jó barátnőm — mondá a tobák- 
gyiilölö kisasszony, — meg kell vallanom, hogy túlsá­
gosan sokat hisz magáról.



hívtuk. Még egyszer fordulunk hozzájuk s még egy­
szer hívjuk fel megyénk és városunk közönségét: 
hogy siessenek szenvedő embertársaink könyiiit le­
törlöm ; „mert van tűrésben is határ s egyetlen egy 
könnyű alatt, vigasztalást nem lelve már, sok szen­
vedő szív megszakadt.“

Hisszük, hogy szavunk nem lesz pusztába kiáltó 
szózat, mely elhangzik a könyörtelenség messze kö­
débe; hanem szózat, mely a szenvedők iránt kö- 
nyörre talál a szivekben.

Magyar írók névtára.
Közli: Moenich Károly.
Januarliia 6.

1686. szül. Gyöngyösön Hevesmegyében Gyalog! 
János, jezsuita, egyházi iró. (f Budán élte 75 ik évé 
ben 1761. májás 29. P. F. V. n. és F. et D. M. I. é.

1722. szül. Ponoron Hunyadmegyében Erdélyben 
Ponori Thewrewk János. — P. F. V. n.

1763. szül. Kassán Abauj megyében Vásáros na- 
ményi Eötvös Ignácz báró, bölcsészcttudor, Gömör 
és Hontmegye főispán! helytartója s Abaujmegye va­
lóságos főispánja, koronaőr s kir. főpohárnokmester; 
jogtudományi iró. (f Budán 1838. junius 12.) Szent- 
István társulati Encyclopaedia.

1809. szül. Bélán a Szepességben Petzval Otto, 
mathematicai iró. — Acad. rendes taggá választatott 
1858. december 15-én.

1816. szül. Gyöngyösön Hevesmegyében Spetykó 
Gáspár, írói álnéven: Avar, lantos költő. — F. et D. 
M. I. é.

1822. szül. Nagy-Lónyán Bereghmegyében Lónyai 
Menyhért, jeles nemzetgazdászati iró, 1848-ban nép­
képviselő és államtitkár, 1867-ben magyar , 1870-ben 
közös pénzügyminister, legújabban grófi rangra emel­
tetett ; academ. levelező taggá 1858. decz. 15-én — 
tiszteletivé 1861. dec. 20-án — alelnökké 1866. april 
15-én választatott. — P. F. V. n. és F. M. I. ó. Giró- 
kuti tévesen január 7-éré teszi születését.

1829. f Brünnben Morvaországban Dobrovszky 
József, cathol. áldozár, jeles történetiró s magyar- és 
szláv nyelvbuvár. (Szül. Győrött 1753. aug. 17-én.) 
P. F. V, n. és Eduard Maria Oettinger „Moniteur des 
Dates.“—Pesti Frigyes két helyet nevez D. szülőhe­
lyének, az egyik helyen „A Világtört. napjai“ I. köt. 
29. 1. egyezik Oettingerrel, ki Győrt mondja születési 
helyének, egy másik helyen ellenben: II. 206. 1. azt 
mondja, hogy D. Jermeten Magyarországon született; 
ily helynevet azonban sem a magyar-, sem pedig az 
erdélyországi helynóvtárban felfedezni nem tudtam.

Jauuarlus 7.
1790. szül. Szombathelyen Vasmegyében Sza- 

niszló József, kanonok, egyházi, bölcsészeti és jog- 
tudományi iró. F. et D. M. I. é.

1795. szül. Bögötón Vasmegyében Szilasy János, 
cathol. áldozár, nevelészeti, bölcsészeti és hittudomá­
nyi iró; acad. vid. rendes taggá 1830-ban vál. (f 1859. 
novemb. 4-én.) P. F. V. n. és F. et D. M. I. é.

1804. szül. Sarkadon Biharmegyében (sokan té­
vesen Nagyváradot említik születési helyének,) Csató- 
szegi Csató Pál, (kereszteltetett Gyulán január 9-én,) 
nyelvész és publicista, s beszély- és drámairó. Acad.

— Pedig bizony nagyon rósz kávékat produkál! — 
indignálódott Virginia kisasszony, ki nem volt képes 
elfeledni, hogy Lambert Joachim ur először neki ud­
varolt.— Ah, de mily véletlen szerencse!

Egy jól táplált, bóbitásfejü asszonyság czamma- 
gott a verendára. Ez Tükörhegyi Richárdné asszonyság, 
nagy tekintély a „kávézó“ körökben. Csupa méz-máz, 
csupa éles satyra — a mint jön.

— Bonjour mesdames, bon apetit! — kiáltá dicsé- 
retreméltó tudományossággal — Ilonny sóit qui mai y
pense! Nem tehetek róla 1 ah, mint elfáradtam............
Bocsánat kedves barátnőm! a világért sem iszom ká­
vét .... megütne a guta.... Csak egy kicsit leülök.... 
No már igy ... kevés kávéval, sok tejjel! Csókollak! 
Par dieu! Pokoli idő!... kérlek még csak egy csep­
pecske fekete kávét!------

A senatorné, ki addig aránylag keveset szokott 
beszélni, mig a második findzsa kávét k> nem iszsza, 
olyanformát gondolt magában, mintha az ördög hozta 
volna ide Tiikörhegyiné asszonyságot. Pedig hát igen 
jó barátnők voltak, majd megették egymást.

Éppen most ment el Lambertnó, — mondá a sena- 
tornó szánó gúnynyal — el akart ájulni a lelkem, csupa 
kedvességből, mint a hogy a nagy urinök teszik. Oh 
de különös egy asszony!

— Találkoztam vele, — viszonzá Tükörhegyiné.— 
Olyan fehér volt, mint a púder. Hjahl lelkem: í'homme 
propose, dieu dispose. Oh be felséges kávé!

A senatorné is felségesnek találta:
— Már az igaz. Másutt nem lehet ilyet inni. (Ezt 

mindenütt elmondja.)

levelező taggá 1832-ben választ, (f Pozsonyban 1841. 
február 15-én.) P. F. V. n. és F. et D M. I. é. Az 
„Ismerettár“ nem közöl napot sem születése, sem ha­
lálozására nézve.

1813. szül. Tatán Komárom megy ében I erlaky 
László, piarista, nyelvészeti iró.— P. f. V. n. és t. 
D. M. I. é.

1817. szül. Székesfejérvárott Danlss Zsigniond, 
cath. áldozár, Írói áljegye : „K. Zs.“ volt, szépirodalmi 
s egyházi iró és lantos költő, (f 1863. april 21-én.) 
F. et D. M. I. é. — Az „Ismerettár“ születésének nap­
ját nem közli.

1824. szül. Szendrö-Laádou Borsodmegyében lili­
kéi József, történeti és nyelvészeti iió, reform, sáros­
pataki reform, tanár. 1. F. et D. M. I. é. (f Sárospa­
takon 1872. decemb. 20. I. „Fővárosi Lapok“ 1872. 
évi 295. sz.)

1863. f Terhes Sámuel, reform, lelkész, egy­
házi és szépirodalmi iró. — Szül. Sályban Borsodmegyé­
ben 1784. december 12. — P. F. V. n. (A „Vasár­
napi Újság“ 1863. évi 23-ik száma, 1783. november 
25-ére teszi születését.)

1866. f Székesfejérvárott Farkas Imre, székes- 
fejérvári cathol. püspök, bölcsészettudor, egyházi iró. 
(Szül. Zámolyon Székesfejérmegyóben 1788. aug. 9-én) 
Oettinger „Moniteur des Dates.“

JaxLuarlu.8 8.

1677. szül. Sorostélyon Alsó-Fejérmegyében Er­
délyben Teleky Pál gróf, erdélyi tudós, (f Kendi 
Lónán Dobokamegyében Erdélyben 1731. nov. 13.) 
P.F.V. n.

1804. szül. Kovácsvágáson Abauj megy ében Szi­
geti Warga János, reform. - bölcsészeti, nevelészeti 
és természettani iró; academ. level, taggá 1835. sept. 
14 én választ. — P. F. V. n. és F. et D. M. I. é.

1807. szül. Dobapinkóczon, mely helyet most már 
Somlyóvárnak neveznek, Veszprémmegyében Scliirk- 
húber Móricz, kegyes rendű tag, történeti, természet­
tani és gazdasági iró, academiai level, taggá az academ. 
almanach szerint 1858. dec. 15 én választatott. F. et 
D. a M. I. ó. ban tévesen 1847-re teszi megválasztatását.

1845. f élte 59-ik évében Gál Domokos, világi 
létére jeles hittudós s vallástudományi iró, Pascal és 
Bosscut fordítója, s a ki ezért magát némelyek által 
magyar Pascalnak neveztető. (Szül. 1786.) P. F. V. n. 
és F. et D. M. I. é.

(Folytatása következik.)

A. népiskola
5. 6. osztálya szükségességének tárgyában. *)

Városunk nevelésügye előmozdításának érdeké­
ben a „Székesfejórvár“ hasábjain legközelebb két, bár 
különböző jellegű tanodák szolgálatában álló, de a 
nevelés ügyéért bőn buzgolkodó néptanító fölszólalt. 
Az ügy általános érdekességénél és nagy horderejénél 
fogva én is nehány megjegyzést fogok koczkáztatni, 
annál inkább, mivel Klingenberg kartársam majdnem 
érintetlenül hagyott oly körülményt, mely iskolánk 
virágzására nagy befolyással bir.

Göbel ur a belvárosi fi tanodának fogyatkozásait 
tárván szemeink elé, ad oculos vezeti a tanügy élén 
álló férfiaknak a jelenlegi rendszer czélszerütlenségét

*) Múlt számunkból kimaradt. S z e r k.

— Ah, kedves Mariem, kegyed itt? Hát nem is 
hallotta még?...

— Mit?
— Mon dieu! az egy valóságos scandal! A kegyed 

bátyja compromittáltatott, csúfosan compromittáltatott. 
A casinóban kártyáztak s Fellegváry azt mondta neki, 
hogy hamisan játszik, csal a tételekkel....

— Ah! a nyomorult! — sikoltá Marie kisasszony 
felszökve s aztán visszaájulva a székre. — És bátyám?!

— Dühösködött, sértegette Fellegváryt, akkor ez 
arczul ütötte s végre kidobták a casinóból.

(Tehát ez is a maga vermébe esett.)
— Ah! sohajtá Aurélia megkönnyebült kebellel. 

Marie kisasszony pedig nem törődött semmivel és ro­
hant egyenesen haza. Az ott maradtak pedig nevettek 
a „félbolond“ leányon, ki mindig verseket szaval a 
helyett, hogy dolga után látna.

Most a senatorné vitte a főszerepet: be nem állt 
a szája.

— Milyen hóbortos egy teremtés! az embert majd 
halálra ijeszti szavalatával. Olyan, mint egy örült; nem 
is hiszem, hogy nem az. Aztán a bátyja! Pfuj! egy 
Kartenmacher, egy spiller. És mégis Fellegváryról 
mondta, hogy hamisan játszik. Skandalum! váljon be 
fogják-e csukni?

Aurélia kisasszony szive hangosan dobogott.
„Ah, ha szeretne még!... ha visszatérne hozzám, 

bocsánatot kérve, örök szerelmet ÍgérveI“'— gondolta.
(Vége következik.)

és tarthatlanaágát. Mert ha igaz, hogy még a laicus 
is megértheti, hogy a nagy tárgyhalmaz miatt egy 
„beható, a tárgyakat gondosan részletező, a gyermek 
jövőjére nézve üdvös befolyású eljárást követni min 
den erőltetés mellett is alig lehet,“ — úgy az ava 
tott még inkább befogja látni annak igazságát, hogy a 
II. osztály végeztével — egyebektől eltekintve — a 
gyermek, ki csak imént a nézleti oktatásban része 
sült és a számozást 1 —100 gyakorló, nem kezdhet a 
reáliákba és a III. osztályt végzett gyermek a közép­
tanodába még jó képességek mellett sem léphet át 
egész jövőjének koczkáztatása nélkül. Hanem a II. 
osztály végeztével, különösen túlterhelt osztályokban, 
még két éven át a bővített nézleti oktatás szolgál 
tassa az anyagot a szó- és Írásbeli gondolatkifejezés 
hez, valamint a fejbeli és a táblán való számozás is 
még két éven át gondosan gyakoroltassák és csak a 
felállítandó 5. és 6. osztályoknak tártassanak főn a 
reáliák. Arai pedig ama expedienst illeti, hogy a III. 
osztályban két évfolyamnak tárgyai adatnak elő, azt 
mi is egészen elhibázottnak tartjuk, valamint nem 
hclyeselhetnök, hogy a különben jó tanuló kérödzésre 
kárhoztassák, a mennyiben két évig kellene ugyan­
azon egy osztályban, ugyanazon tárgyakat hallgatnia 
Az 5. és 6. osztály felállításánál azon ssülök, kik ipa­
ros életre szánták gyermekeiket, egész megnyugvás­
sal küldhetik azokat ide, hol szellemileg és testileg 
fognak gyarapodni és nem jönnek meghasonlásba az 
iskolával, mely csak az életben nélkülözhetlen tantár­
gyakat közöl velők, másrészt a 4. osztályból a közép­
tanodába átlépendő gyermekek a népiskolában nem 
fognak tulterheltetni a koruknál fogva meg nem emészt­
hető tantárgyakkal. Áttérve Klingenberg kartársam 
czikkére és az abban foglalt abbeli kérdésre, váljon 
az 5. és 6. osztály felállítása után helyeselhető-e a 
gyermekeknek a 4. osztályból a középtanodába való 
átlépése — erre, föltéve a gyökeres reformot, mely­
nek ezen intézetek elébe néznek — határozottan igen­
nel felelünk. Csakhogy e véleményemet nem terjeszt­
hetem ki a mi iskolánkra, (az izr. községnek 5. osz­
tályú iskolájáról lévén szó) mert nem megváltozott 
viszonyoknak és az oktatásügynek a legközelebbi 
múltban vett hatalmas lendületének köszöni tanodánk 
az 5. osztály létrejöttét, hanem községünk még az 
absolutismus idejében megakarván felelni a vallásos 
élet parancsolta igényeinek, meg a német nyelvnek 
lehető tökéletes tudását is követelvén az iskolából 
kilépett tanulóktól — hogy iskolánk a kormánytól 
előszabott pensumot is elérje, fölállitá az előkészítő 
osztályt, melyet mi tanítók újabb időben, miután de 
facto 5 osztály létézik, a kormánynyal szemben első 
osztálynak neveztük el és igy a volt 4 osztályból lett 
5 osztály. De valamint nem hisszük, hogy a gyrnná- 
zium meg reáliskola a belvárosi fitanodának 3 osztá­
lyából, mely egyszersmind 4 osztály is, a fönt érintett 
okoknál fogva szedje contingensét, úgy tanodánk 4 
osztályára nézve is kérelmezzük az illető tanári tes­
tületektől az eléggé indokolt megszorítást.

Ez volt a noli me tangere tisztelt kartársam 
czikkében, és különösen ennek földerítésére irányoz- 
vák soraim. Alföldi Lipót.

Hatósági élet.
Pályázat.

Székesfejérvár szab. kir. város házipénztári hiva­
talánál egy 800 frt. évi díjazással kapcsolatos ellenőri 
állomás üresedésbe esvén, e szerint felhivatnak mind­
azok, kik ezen választás utján betöltendő hivatalt el­
nyerni óhajtják, hogy rendes okmányokkal ellátott 
kérvényeiket 1874. évi január hó 29-ig a törvényha­
tóság igtató-hivatalához benyújtani el ne mulasszák,— 
maga a választási cselekmény a jövő évi február hó 
3-án tartandó közgyűlésen lévén megejtendő.

Kelt az 1873. évi december hó 22-én tartott ren­
des havi közgyűlésnek határozatából.

Novák Kálmán ra. k., polgármester.

Árlejtés.
Székesfejérvár szab. kir. város részéről az 1874. 

évre szükségelt ruhanomüek beszerzése árlejtés utján 
fogván eszközöltetni, felhivatnak mindazok, kik abban 
részt venni kívánnak, hogy az e tárgyban folyó évi 
január 27-én d. e. 9 órakor a városház teremében tar­
tandó nyilvános árlejtésen bánatpénzzel ellátva megje­
lenjenek. — A szükségelt ruhanemüek kimutatása, va­
lamint az árlejtési feltételek alulírottnál megtekinthe­
tők.— Székesfejérvárott 1874. jan. 19-én.

Szépéit Nándor m. k. gazd. tanácsnok.

Egyletek és intézetek.
— A felsővárosi-olvasókör f. hó 18-án tartotta 

féléves, ez alkalommal egyszersmind újabb két évre 
alakuló közgyűlését. Liszits István mint a kör elnöke 
üdvözölte az egylet tagjait, kiknek buzgó tevékeny­
sége által reményű helyrehozhatni a már mutatkozott 
egyleti hanyatlás kárait; reményű, hogy újra élni és 
hatni fog az egylet társadalmi, nemes czéljainak el­
érésében.

A napirend tárgyalása közben K. S. egy kiváló 
figyelemre érdemes indítványát elemezte: & népkönyv-


